



ΕΝΩΣΙΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΦΟΠΛΙΣΤΩΝ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1916
ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

No: 7726

Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Ενώσεως Ελλήνων Εφοπλιστών

Πειραιάς, 2.12.2016

Θέμα: Έγκαιρη αντικατάσταση Αποδεικτικών Ναυτικής Ικανότητας.

Εφαρμογή: Σε ναυτιλιακές εταιρείες πλοιοκτήτριες/διαχειρίστριες στα πλοία των οποίων εργάζονται Έλληνες ναυτικοί.

Περίληψη: Η Διεύθυνση Εκπαίδευσης του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, με νεώτερο έγγραφό της επανέρχεται και επισημαίνει τον μικρό αριθμό προσέλευσης για αντικατάσταση των αποδεικτικών ναυτικής τους ικανότητας ναυτικών, ειδικότητας Ναυκλήρων, Κυβερνητών και Ναυτών και ζητά την σχετική ενημέρωσή τους, ενόψει της λήξεως της προθεσμίας (31-12-2016), μετά την οποία δεν θα μπορούν να ναυτολογηθούν.

Σχετικά: Εγκύκλιος ΕΕΕ υπ' αριθ. 7669/11-7-2016.

Στην συνέχεια της παραπάνω σχετικής εγκυκλίου μας, έχουμε την τιμή να σας ενημερώσουμε, ότι η Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ναυτικών επανέρχεται με έγγραφό της και γνωστοποιεί προς την ναυτιλιακή κοινότητα κάποια συμπεράσματα, τα οποία αφορούν το θέμα της αντικατάστασης των αποδεικτικών ναυτικής ικανότητας (α.ν.ι.) των υπόχρεων ναυτικών. Ειδικότερα παραθέτει τα ακόλουθα στοιχεία:

Από τα στατιστικά στοιχεία που κατέχει με ημερομηνία έκδοσής τους την 22-11-2016 προκύπτει, ότι ικανός αριθμός Πλοιάρχων και Μηχανικών ΕΝ πάσης τάξης, καθώς και Ηλεκτρολόγων έχουν αντικαταστήσει τα αποδεικτικά τους με τα νέου τύπου. Αντιθέτως η προσέλευση ναυτικών άλλων ειδικοτήτων, όπως Κυβερνητών, Ναυκλήρων, Ναυτών δεν κρίνεται επαρκής, παρά το γεγονός, ότι οι προβλεπόμενες προς τούτο διαδικασίες είναι συνοπτικές και δεν απαιτούν φοίτηση σε σχολείο εκσυγχρονισμού γνώσεων. Επισυνάπτεται ο πίνακας με τα αναφερθέντα στοιχεία.

Αναφορικά με τα προγραμματισμένα σχολεία εκσυγχρονισμού γνώσεων, στα οποία η φοίτηση είναι υποχρεωτική για την αντικατάσταση των α.ν.ι, τόσο στα λειτουργούντα στο ΚΕΣΕΝ, αλλά και αυτά της Σχολής Σωστικών Πυροσβεστικών Μέσων /Ασπροπύργου-Μακεδονίας, τονίζεται, ότι με μέριμνα των Διοικήσεών τους σε συνεργασία με την Κεντρική Υπηρεσία, έχει προς το παρόν εξασφαλισθεί επαρκής διαθεσιμότητα, ώστε το σύνολο των προσερχόμενων ναυτικών να εξυπηρετείται. Επισημαίνεται, ότι τα Σχολεία αυτά θα συνεχίσουν να λειτουργούν όλο το έτος 2017 και παράλληλα θα αντικαθίστανται και τα παλιά α.ν.ι σύμφωνα με τις προβλεπόμενες προϋποθέσεις της ΥΑ. αριθ. 3636/04/2015/13-5-2015 (ΦΕΚ Β' 1013/2-6-2015).



Σελίδα 2

Παρακαλείσθε όπως ενημερώσετε και πάλι τους Έλληνες ναυτικούς, τους εργαζόμενους σε πλοία σας ως κατώτερο πλήρωμα και οι οποίοι δεν έχουν αποκτήσει τα νέα α.ν.ι, να προβούν το ταχύτερο στον προγραμματισμό υλοποίησης αυτής της υποχρεώσεώς τους, λαμβανομένων υπόψη των υφιστάμενων εκπαιδευτικών δυνατοτήτων των οικείων Σχολών (διαθέσιμοι καθηγητές, εγκαταστάσεις ΚΕΣΕΝ). Παράλληλα παρακαλείσθε να τους επισημάνετε, ότι μετά την 1-1-2017 δεν θα είναι δυνατή η ναυτολόγησή τους.

Συν: 1

Μετά τιμής
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
Ευστράτιος Ξυνός